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Onderwerp       
Voorstel tot het verlenen van toestemming voor het instemmen met de wijziging 
Gemeenschappelijke Regeling Veiligheidsregio IJsselland 

  
 
 
INLEIDING 
Tijdens het proces van de regionalisering vond in 2013 een discussie plaats over de verdeling van de 
kosten over de deelnemende gemeenten. Toen is besloten tot een kostenverdeling op basis van de 
historische kosten en zijn de overheadkosten van de veiligheidsregio genormeerd. Aan deze keuze is 
destijds expliciet de opdracht gekoppeld om binnen drie jaar (voor 2017) te onderzoeken of een meer 
geobjectiveerde kostenverdeling in de toekomst mogelijk is. 
 
Voorafgaand aan de begroting 2017 is de verdeelmethodiek opnieuw onderzocht. De deelnemende 
gemeenten zijn betrokken bij de evaluatie van de verdeelmethodiek. Op 23 maart 2016 heeft het algemeen 
bestuur voorkeur uitgesproken voor een meer objectieve verdeelmethodiek. De nieuwe verdeelmethodiek 
is toegepast en toegelicht in de conceptbegroting 2017, die eind maart 2016 is toegestuurd aan de raden 
van de gemeenten. Olst-Wijhe heeft ingestemd met de conceptbegroting 2017.  
De verdeelsleutel betreft een afspraak tussen de gemeenten over hoe zij de kosten van de veiligheidsregio 
onder elkaar verdelen. Deze afspraak is vastgelegd in de gemeenschappelijke regeling. Wijziging van de 
verdeelsleutel brengt een aanpassing van deze regeling mee. 
 
Van het Algemeen Bestuur Veiligheidsregio IJsselland is een voorstel tot wijziging gemeenschappelijke 
regeling ontvangen. Ons college wordt gevraagd om in te stemmen met het voorstel van de 
Veiligheidsregio. Hiervoor hebben wij toestemming nodig van uw gemeenteraad. 
 
BEOOGD RESULTAAT 
De Gemeenschappelijke regeling Veiligheidsregio IJsselland in overeenstemming brengen met de 
gewijzigde verdeelsleutel van de kosten Veiligheidsregio. 
 
KADER 
Wet gemeenschappelijke regelingen en de eerdere instemming met de conceptbegroting Veiligheidsregio 
IJsselland 2017. 
 
ARGUMENTEN 
De verdeelsleutel betreft een afspraak tussen de gemeenten over hoe zij de kosten van de veiligheidsregio 
onder elkaar verdelen. Deze afspraak is vastgelegd in de gemeenschappelijke regeling. Wijziging van de 
verdeelsleutel brengt een aanpassing van deze regeling mee. In aansluiting op de wijziging van de 
verdeelsleutel is nu aanpassing nodig van artikel 34 van de gemeenschappelijke regeling dat 
uitgangspunten geeft voor de berekening van de gemeentelijke bijdragen. Voor de aanpassing verwijzen 
wij u naar de bijlage. 
 
Over drie jaar wordt de financiële verdeelsystematiek opnieuw bekeken, waarbij in principe de methode op 
zich niet ter discussie staat. Wel wordt op dat moment gekeken of er ontwikkelingen zijn die een verhoging 
van het aandeel van het gemeentefonds c.q. verlaging van het aandeel historische kosten mogelijk maakt. 
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FINANCIËLE CONSEQUENTIES 
De gevolgen van de wijziging van de Gemeenschappelijke Regeling zijn verwerkt in de vastgestelde 
begroting 2017. De nieuwe verdeelsleutel levert onze gemeente een financieel voordeel op. Dit hebben wij 
meegenomen in ons meerjarenperspectief dat in de kadernota 2017-2010 is geschetst. 
 
AANPAK/UITVOERING 
Uiterlijk 1 november 2016 wordt van ons college een reactie verwacht. De wijziging van de regeling is tot 
stand gekomen wanneer ter vergadering van het algemeen bestuur blijkt dat de colleges van ten minste 
tweederde van de deelnemende gemeenten tot de wijziging hebben besloten. De bedoeling is dat het 
dagelijks bestuur de balans opmaakt in zijn vergadering van 23 november 2016 en een voorstel doet aan 
het algemeen bestuur op 14 december 2016. 
 
De gemeente van plaats van vestiging (Zwolle) is verantwoordelijk voor de (digitale) bekendmaking van de 
gemeenschappelijke regeling in de Staatscourant. Daarnaast is deze gemeente verantwoordelijk voor het 
toezenden van de gemeenschappelijke regeling aan gedeputeerde staten. 
 
VOORSTEL 
Ons college van burgemeester en wethouders toestemming te verlenen om in te stemmen met de wijziging 
gemeenschappelijke regeling Veiligheidsregio IJsselland. 
 
 
Burgemeester en wethouders van Olst-Wijhe 
de secretaris de burgemeester 
 
 
 
 

 

drs. D.L.W. (Dries) Zielhuis  A.G.J. (Ton) Strien 
 

Informatie in te winnen bij: 
Janneke Bredewolt-Brons 
Doorkiesnummer: 0570-568188 
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Nr.  
   

2016/ 

Onderwerp Besluit tot het instemmen met de wijziging Gemeenschappelijke Regeling 
Veiligheidsregio IJsselland 

 
 
 
De raad van de gemeente Olst-Wijhe; 
 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 6 september 2016, nr. 2016/  ; 
 
gelet op artikel 1, tweede lid, van de Wet gemeenschappelijke regelingen; 
 
besluit: 
 
aan het college van burgemeester en wethouders toestemming te verlenen om in te stemmen met de 
wijziging gemeenschappelijke regeling Veiligheidsregio IJsselland. 
 
 
Aldus besloten in de openbare raadsvergadering d.d.  
 
De raad voornoemd, 
de griffier de voorzitter 
  

B.A. (Bart) Duursema A.G.J. (Ton) Strien 
 


